

POLÍTICA EXTERIOR

El Sultán de Marruecos en Europa

La visita del Sultán de Marruecos a París representa un extraordinario acontecimiento, una verdadera revolución en las tradiciones y en las costumbres milenarias de aquel Imperio. El descendiente del Profeta ha visto realizarse un sueño que ningún otro de sus predecesores hubiera podido sospechar. Ha quedado sorprendido Moulay Youssef? No lo creemos, porque este Soberano está habituado a cambios prodigiosos. Su vida es una fantasía. Ved este cuento de hadas que es la carrera de Moulay Youssef, que es su historia:—En otra época reinaba en Marruecos—sin cesar agitado por insurgentes, bandoleros, y saltadores de caminos—un Sultán que el pueblo del Islam veneraba porque era descendiente auténtico del Profeta, temido, pues era fuerte, y amado, pues era justo. Se llamaba Moulay Hassan y tenía 55 hijos, así como una cantidad innumerable de hijas.

ghien, lugar cerca de París, la inconsistencies de la fortuna. Las necesidades de la existencia habían dispersado por los cuatro ángulos del Moghreb a los setenta hijos de Moulay Hassan que vivían aún en 1912, y entre los cuales era preciso escoger un amigo leal de Francia que fuese al mismo tiempo amigo de los musulmanes, sin cuya consagración no podía reinar. Entre tantos churruos, el general Lyautéte descubrió uno de los más modestos. Se llamaba Moulay Youssef. Hombre piadoso, sencillo, honrado e inteligente, ejercía el oficio de especiero en un barrio de los más comerciales de Fez. Aunque era hijo de un Sultán, vivía humildemente del producto de su comercio, y jamás se había mezclado en los asuntos del Imperio, si no era dirigiéndose a la mezquita para rogar por la felicidad de su imperial hermano, del que se mostraba muy rendido servidor.

EL LIBERAL por las nubes



En Tablada, momentos antes de emprender el vuelo, todas diligentes, colocan en el «Marabú» los paquetes de EL LIBERAL (Fdo. Gori.)

EL VUELO ES UN SUEÑO

Sanlúcar, Rota, Chipiona y Cádiz en visión cinematográfica

(Crónica telefónica de nuestro compañero «Galerín»)

El vuelo es un sueño... más rápido y más agradable aun que un sueño. Se aleja uno de la tierra, no ve a las personas que no quiere ver (a las otras tampoco, pero principalmente a las que no se quieren ver), y va uno arriba, arriba, hasta donde el piloto quiere o puede. ¡Y qué chicas se ven desde la altura las cosas de la tierra!

Y en verdad que es para envidiar el feliz paseo aéreo que desde nuestra salida de Sevilla llevamos. De esta vez, y para los restos, «Galerín» se hace aviador. Aunque solo para lo que digo al principio de la crónica... Para no ver... Y, tras Rota, Cádiz. El espectáculo de nuestro arribo a Cádiz es una cosa maravillosa. El viaje sobre el mar resulta fantástico. Una gran cinta azul, que parece que no se va a acabar nunca, y en poco menos de cincuenta minutos se llega al final de la ruta. Son las nueve y diez de la mañana cuando estamos volando sobre la playa del balneario, con un viaje de felicidad.

El piloto se dispone a aterrizar. A motor parado, vamos sobre la orilla del mar, deslizándonos suavemente. Una ráfaga de aire nos gasta una bromita. Empuja al aparato y lo mete, nada más que lo preciso para darnos un susto sin consecuencias, mar adentro. La ola salpica la fina envoltura de aluminio del «Junkers», como acariciándolo y dándole la bienvenida. Sacando nuestro brazo por la ventanilla del «Marabú» jugamos con ellas. Cecilio ha hecho interesantes fotografías del raid «Galerín».

COLABORACIÓN

Llevaba ya varios meses recluido en mi casa, en ostracismo voluntario, atento sólo a mis dilectos amigos, que son los libros, y a mis cuartillas y a mi pluma, que constituyen, aparte mi madre, mis amores por excelencia, cuando mi criada, creyéndome tocado de superstición, se acercó no ha muchos días a mi bufete, y en voz baja resbaló en mi oído:—Don Melchor: ahí lo esperan dos hombres para un paseo con usted.—Y seguidamente añadió en voz más baja y con supersticiosos temblores de susto:—Son un cojo y un tuerto!

DEL AMBIENTE

vieno, no hay quien la quite de la enramá; de ahí no baja más que pa comé; ahí duerme y ahí pone... y ahí lo hace té...—¡Tú gracias al animalito!—irrupe el «Picaio» echándose al colete un vaso de vino.—Y, variando de conversación —exclama el tuerto—, ¡por qué le dicen a usted el «Picaio»?—¡Es apellidado, por un casual?——Mejor será que no lo explique —dice el alfarero dirigiéndose a su amigo el «Picaio».— A estos señores —añadió— les sucede lo que a mí, que no «creen» en esas cosas. —¿Qué cosas son esas, amigo?— le pregunté.

Los crímenes de un ex legionario

EL PROCEDIMIENTO NO SERA SUMARISIMO  
Un escrito del defensor  
Han sido devueltos al Juzgado militar los sumarios incoados contra el ex legionario Eduardo Jiménez Martínez, ordenándose, de acuerdo con lo solicitado por su defensor, el abogado de esta capital señor Beca Mateos, se continúen por los trámites del juicio ordinario.

El supremo deniega el recurso interpuesto por Romanones

Madrid 12.—El Tribunal Supremo ha denegado hoy el recurso interpuesto por el conde de Romanones contra el pago de la multa de quinientas mil pesetas que recientemente le impuso el Gobierno.

RUTAS DEL TURISMO

Nuevos lugares de visitas  
Hace unos días, una Comisión integrada por varios señores amantes del turismo, realizó una excursión por las afueras de Sevilla y algunos de sus pueblos, visitando sus lugares más notables y monumentos artísticos, con objeto de estudiar la forma de organizar un itinerario de excursiones que guíe e ilustre al turista que diariamente acude a Sevilla para admirar sus bellezas.

El homenaje á Luca de Tena en Madrid

Gracias á mí no faltó la «mare» en la tribu zingara ni las dos cartas en la «baraja social».

Un telefonema de felicitación de la Asociación de la Prensa

En reunión celebrada anoche por la Directiva de la Asociación de la Prensa, se adoptó, entre otros acuerdos, el de asociarse al homenaje rendido por el Ayuntamiento de Madrid al insigne periodista don Torcuato Luca de Tena, dando el nombre del director de «Blanco y Negro» y «A B C» á una plaza de la villa y corte.

Para otorgar el premio «José María Izquierdo», en 1926

El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el presente año, con arreglo á las siguientes bases, el Premio José María Izquierdo, creado en memoria del insigne escritor sevillano: 1.º El Ateneo de Sevilla concederá un premio de dos mil pesetas á la mejor memoria sobre el siguiente tema: «El contrato de arrendamiento de fincas rústicas en las modernas legislaciones».

ATENEOS

El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el presente año, con arreglo á las siguientes bases, el Premio José María Izquierdo, creado en memoria del insigne escritor sevillano: 1.º El Ateneo de Sevilla concederá un premio de dos mil pesetas á la mejor memoria sobre el siguiente tema: «El contrato de arrendamiento de fincas rústicas en las modernas legislaciones».

Navajas que se afilan solas

Entre las patentes de invención más raras que hasta ahora se han solicitado puede figurar en primera línea la de un sujeto de San Francisco (California) que pretende haber descubierto el modo de que las navajas se afilen solas. Las personas poseedoras ó poseedoras de navajas no necesitan preocuparse del filo de sus navajas de afilar.

El supremo deniega el recurso interpuesto por Romanones

Madrid 12.—El Tribunal Supremo ha denegado hoy el recurso interpuesto por el conde de Romanones contra el pago de la multa de quinientas mil pesetas que recientemente le impuso el Gobierno.

RUTAS DEL TURISMO

Nuevos lugares de visitas  
Hace unos días, una Comisión integrada por varios señores amantes del turismo, realizó una excursión por las afueras de Sevilla y algunos de sus pueblos, visitando sus lugares más notables y monumentos artísticos, con objeto de estudiar la forma de organizar un itinerario de excursiones que guíe e ilustre al turista que diariamente acude a Sevilla para admirar sus bellezas.

Los crímenes de un ex legionario

EL PROCEDIMIENTO NO SERA SUMARISIMO  
Un escrito del defensor  
Han sido devueltos al Juzgado militar los sumarios incoados contra el ex legionario Eduardo Jiménez Martínez, ordenándose, de acuerdo con lo solicitado por su defensor, el abogado de esta capital señor Beca Mateos, se continúen por los trámites del juicio ordinario.

ATENEOS

El Ateneo de Sevilla convoca un concurso para otorgar en el presente año, con arreglo á las siguientes bases, el Premio José María Izquierdo, creado en memoria del insigne escritor sevillano: 1.º El Ateneo de Sevilla concederá un premio de dos mil pesetas á la mejor memoria sobre el siguiente tema: «El contrato de arrendamiento de fincas rústicas en las modernas legislaciones».

Navajas que se afilan solas

Entre las patentes de invención más raras que hasta ahora se han solicitado puede figurar en primera línea la de un sujeto de San Francisco (California) que pretende haber descubierto el modo de que las navajas se afilen solas. Las personas poseedoras ó poseedoras de navajas no necesitan preocuparse del filo de sus navajas de afilar.









